

УДК 339.543:340

Разработка интерактивных приложений ориентированных на профилактику и предупреждение таможенных правонарушений

Галай Т.А., Альшевская О.В.

Белорусский национальный технический университет

Одной из мер общей профилактики правонарушений в соответствии с Законом Республики Беларусь от 4 января 2014 года № 122-3 «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» является правовое просвещение граждан. В пределах своей компетенции таможенные органы осуществляют правовое просвещение граждан, например, путем проведения бесед, лекций, размещения информации в прессе, интернете и т.д.

Для информирования и изучения какого-либо вопроса на сегодняшний день, одним из наиболее перспективных, популярных, непрерывно развивающихся направлений являются мультимедийные технологии, которые включают также интерактивный интерфейс и прочие механизмы управления.

На их основе разрабатываются новые эффективные и действенные средства подачи информации и ее донесения до аудитории.

Предметом исследования в данной работе выступает совокупность норм, регулирующих правоотношения, возникающие в связи с перемещением товаров в международных почтовых отправлениях.

За последние несколько лет объемы МПО увеличиваются, что приводит к проблемам, возникающим в ходе таможенного контроля. Ежегодное увеличение количества посылок связано в первую очередь с развитием глобальной сети Интернет. Интернет-торговля динамично развивается во всем мире. На сегодняшний день международная посылка может как принести выгоду лицу, осуществляющему пересылку, так и ввести в убыток. Для этого следует быть осведомленными в правилах пересылки товаров в международных почтовых отправлениях.

Данный мультимедийный проект был создан с целью профилактики и предупреждения таможенных правонарушений, связанных с пересылкой то-варов в международных почтовых отправлениях.

Изначально для удобства создания и наглядности при помощи блок-схемы был построен макет, определяющий состав и объем будущей презентации (см. Рисунок 1).



Рисунок 3. Слайд «Международные посылки»

В разделе «Таможенные пошлины» можно выяснить вопрос о превышении стоимости и (или) весе товаров месячной или разовой нормы беспошлинного ввоза.

Если нормы превышены, то будет получено сообщение об уплате таможенных платежей и предоставлена возможность автоматически рассчитать платеж, где потребуются лишь стоимость и вес товара (см. Рисунок 4).

Введите данные о пересылаемом товаре!

Общая стоимость товара (€):

Вес товара (кг):

ТП в части превышения стоимостной нормы =

ТП в части превышения весовой нормы =

Уплатить:

Памятка

Обращаем Ваше внимание!

Заполняются графы выделенные зеленым цветом .

Остальные графы рассчитываются автоматически в зависимости от введенных Вами данных.

В графе "Уплатить" автоматически выводится сумма подлежащая уплате!!!

Уведомляем, что **таможенный сбор включен** в сумму подлежащую уплате!

Рисунок 4 — Пример расчета таможенной пошлины

Данный интерактивный мультимедийный проект можно использовать как в образовательном процессе при изучении данного вопроса так и в качестве информационного ресурса с целью профилактики и предупреждения таможенных правонарушений.